



Información del Parlamento

LAS SESIONES DE AYER

MADRID.—Se abre la sesión a las cuatro, se aprueban definitivamente algunos dictámenes y se pone a debate el presupuesto de Instrucción.

El Sr. Gómez Roji consume el primer turno en contra. Censura las consignaciones que figuran en algunas partidas y dice que no cree en la eficacia de las becas hispano-americanas para las que se presuponían algunas cantidades. El orador defiende calurosamente la enseñanza religiosa y deplora el afán de abandonarla.

Diputados radicales, entre ellos los señores Arana y Altabás, interrumpen constantemente al Sr. Gómez Roji, y la presidencia llama la atención al último, diciéndole que para interrumpir se precisa tener ingenio y oportunidad, y está dispuesto a impedir que lo haga en los tonos que lo hace. La energía del presidente corta radicalmente las desenfadadas interrupciones del Sr. Altabás.

El Sr. Gómez Roji señala el derecho de los padres a educar a sus hijos en centros confesionales, y para fundamentar sus palabras maneja textos de acuerdos, disposiciones y conductas de otros Gobiernos en países diversos. Entiende que el Estado no debe absorber derechos extraños, pues su misión es la de velar por todos.

Intervienen otros oradores y el ministro de Instrucción pronuncia un discurso defendiendo el presupuesto y encomiando la obra cultural de la República.

A las nueve y cuarto se levanta la sesión.

Se abre a las once la sesión nocturna y se lee la proposición del Sr. Gil Robles relativa a las próximas elecciones parciales.

El Sr. Gil Robles defiende la proposición. Insiste en la necesidad de que estas elecciones se celebren con las mayores garantías de imparcialidad, declarando la absoluta libertad de Prensa y la necesidad de que se abran todos los círculos políticos clausurados y se permita la libertad de propaganda, en todos los órdenes. Añade que existe una ley de Incompatibilidades, que es necesario aplicar antes de las elecciones, para que puedan cubrirse los puestos que resulten vacantes. Cree que tampoco hay ningún escrúpulo para que vote la mujer, puesto que el censo femenino electoral está ya hecho, y puesto que la Constitución no distingue de manera de aplicarlo, no es lícito a los diputados distinguir donde la Constitución no distingue.

Recuerda que la Cámara, con motivo de una intervención de la señorita Campoamor, acordó que el voto femenino no sufriría ninguna clase de aplazamientos. Por último, dice que es preciso que quede en suspenso durante el período electoral la ley de Defensa de la República. Porque hoy la política de excepción que está siguiendo el Gobierno implica una violación del precepto constitucional de que nadie será perseguido por sus ideas políticas. El Gobierno invocará seguramente que no puede prescindir de esa ley. Y eso no le extraña, porque es la consecuencia de haber hecho una Constitución ultrademocrática, en la cual el Gobierno no tiene resortes para ejercer su función. Pide que se haga una ley de Orden público y a ella se atenga el Poder ejecutivo. Termina diciendo que ellos quieren con esta proposición saber si el Gobierno está dispuesto a consultar cuál es la opinión nacional.

El jefe del Gobierno hace algunas aclaraciones. Dice que con las elecciones proyectadas no se trata de sondear la opinión y añade que

el censo nuevo no está todavía terminado, por lo que somete a las Cortes la disyuntiva que se presenta y que plantea así:

Si las elecciones se celebran en enero no habrá más vacantes que las actuales y las que vayamos produciendo los que nos muramos. (Risas y rumores.)

Si en marzo, las mismas y las causadas por la ley de incompatibilidades. Este proyecto será ley cuanto antes. En febrero, mejor que en marzo.

Si las elecciones son en enero, no se suspenderá la ley de Defensa de la República, porque ésta no estorba la propaganda electoral. (Fuerzas rumores.) En Cataluña se han hecho elecciones y a nadie ha estorbado la ley de Defensa de la República. La elección puede por tanto, celebrarse independientemente de esa ley.

Por tanto, el que haya elecciones parciales o no lo dirán las oposiciones, pues en esto dejo en plena libertad a la Cámara. (Fuerzas y prolongadísimos rumores.)

El Sr. Gil Robles rectifica y pide que las elecciones sean en Febrero o en marzo pero que se celebren con toda clase de garantías.

La señorita Clara Campoamor interviene. Cuando empieza varios diputados gastan algunas bromas con suspiros e interrupciones, y, enfadada por las carcajadas, se sienta, no sin decir al presidente:

Cuando Su Señoría logre restablecer el orden me levantaré a fiar.

(En el banco azul se hallan el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación, Marina, Hacienda, Instrucción y Obras. Los escaños están repletos de diputados y las tribunas hasta los topes se llenan.)

La señorita Campoamor aboga porque las elecciones no se hagan sin el voto femenino.

Como se extiende en largas consideraciones, y se oyen murmullos, la oradora se lamenta, y el presidente le invita a que termine, reduciendo su intervención.

El Sr. Pérez Madrigal: ¡Qué hermosa característica! (Grandes risas. Los radicales y agrarios llaman grosero al interruptor, y el presidente agita la campanilla.)

La señorita Campoamor: Su señoría, Sr. Pérez Madrigal, es un grosero, indigno de estar en esta Cámara.

El Sr. Pérez Madrigal: Adiós, doña María la Brava. (Nu vas carcajadas y protestas.)

La señorita Campoamor se lamenta de la indiferencia con que se acoge el asunto en la Cámara.

El Sr. Martínez Barrios, en nombre de la minoría radical, dice que debe aplazarse la convocatoria de elecciones para no dar lugar a sembrar divisiones entre grupos netamente republicanos.

El Sr. Maura entiende que esa convocatoria es un problema de Gobierno, y, después de proceder éste, corresponde a las Cortes enjuiciar su actitud.

Intervienen otros diputados, tomando la cosa a broma en varias ocasiones.

Rectifica el jefe del Gobierno que dice cree no equivocarse al interpretar que la opinión de la Cámara es que no se celebren las elecciones por ahora. Declara que cuando se celebren votará la mujer e irán las vacantes que se producen a la ley de Incompatibilidades.

El Sr. Gil Robles dice que, en vista de las declaraciones del jefe del Gobierno, retira la proposición, puesto que ha declarado el señor Azafia que cuando se celebren esas elecciones se usará del voto femenino, irán las vacantes de la ley de

TEMAS DEL DIA

Labor de las derechas

Había «La Epoca» de la labor que están llamadas a realizar las derechas y expone como principio fundamental el de revisión constitucional. Pero como no considera suficientemente organizadas las fuerzas de derecha y aquella empresa es verdaderamente costosa y difícil, examina otra actuación que es posible dentro de los preceptos constitucionales, y dice que tenemos derecho a pedir el cumplimiento de la Constitución «que no sólo no hemos elaborado nosotros sino que se ha elaborado contra nosotros; y que entre en vigor no sólo lo que al Gobierno le plazca, sino lo que garantiza a los ciudadanos.»

Concreta el colega su pensamiento asegurando que «el programa de las derechas ha de ser, por lo tanto, primero el de reclamar que la Constitución vigente se cumpla en lo que tiene de garantía para los ciudadanos, que es siempre la parte fundamental de las Constituciones; y después será ocasión de hacer la propaganda debida para que la Constitución se revise y modifique en sus concepciones antiliberales del laicismo y de la propiedad.»

En efecto, nos parece acertada la opinión del colega, pero consideramos a la vez que las derechas no pueden mantenerse en ese plano de peticiones por la sencilla razón de que tampoco pueden esperar ejercer la más mínima influencia en los gobernantes que no recatan su desprecio hacia la voz de la calle. A nuestro juicio la labor que principalmente incumbe hoy a las derechas es la de una propaganda intensa y sólida organización. Concíciense uniones y alianzas entre los distintos grupos, realícese una entusiasta labor de proselitismo y cuando ambas cosas estén hechas acudan a las urnas seguras de su triunfo. Otra cosa, hoy por hoy nos parece absolutamente ineficaz.

Creemos que después del discurso del Sr. Goicoechea se ha dado un paso de gigante en la unión tan necesaria de las fuerzas de derecha. Las opiniones de diversas personas de alta significación social y política coinciden en la estimación de que al conjuero del magnífico discurso del hombre de tan limpia historia política como el Sr. Goicoechea ha de hacerse el frente contra la revolución. Este frente han de formarlo los diversos jefes de los distintos sectores derechistas en una organización donde encarnen las aspiraciones y tendencias de todos los católicos que desean, más que el cumplimiento de un Código político que no responde al sentir tradicional e histórico de España, su revisión sustancial en conformidad a lo que de consuno reclaman los intereses de muchos millones de españoles, que suman la mayoría de la nación, y los principios religiosos que siempre informaron la patria personalidad.

La labor, pues, de las derechas ha de ser acudir al primer toque de llamada a engrosar la organización o partido que se forme y no hacer obstrucciones con miras egoístas de medios personales a la acción mancomunada que con entusiasmo debe encaminarse a la reivindicación de todo aquello que pueda influir en la reconstrucción de la patria y de nuestras creencias religiosas. Es labor de disciplina la que se impone.

Del enemigo el Consejo

No hay quien pueda dudar, a no ser que tenga el criterio obnubilado que los males sociales que hoy pesan sobre España son originados por el aluvión de doctrinas malélicas que han sembrado a boleo los propagandistas de las absurdas utopías en cuyo engaño han caído millones de personas alimentadas a diario con la lectura tendenciosa de millares de periódicos, revistas y hojas difundidas en exorbitante proporción por todos los ámbitos de la población obrera, que al fin ha sido envenenada con la inoculación del virus antirreligioso, antipatriótico y antisocial portado en las columnas de la prensa revolucionaria.

No obstante, no hay aún, al parecer, el convencimiento firme de contrarrestar la propaganda del mal con el incremento e impulso necesario de la prensa católica, moral y de orden que no logra obtener el favor necesario de los suyos para ponerse en condiciones de competir con el enemigo.

El mejor ejemplo para despertar estímulos en el campo de las derechas nos lo ofrecen como siempre los enemigos. Ahí van dos botones de muestra de lo que hacen los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo, sin reparar en sacrificios, para sostener su órgano de prensa titulado «C. N. T.». Este periódico ha podido publicarse porque los afiliados contribuyen con 25 céntimos semanales por barba a su sostenimiento. Previamente habían recaudado 50.000 pesetas para los primeros gastos de publicación. Por otra parte «Mundo Obrero» pidió el viernes a sus lectores 1.500 pesetas que necesitaba para el lunes, a causa de una denuncia del fiscal, seguida de recogida de la edición. A pesar del paro, la crisis económica, las huelgas, etc., el órgano comunista recibió esa cantidad. Hasta presos comunistas enviaron dinero.

Preciso es tener en cuenta que el primero de los periódicos citados ataca todos los días a la Iglesia y que el segundo es comunista. ¿Están los católicos dispuestos a contribuir al sostenimiento de su prensa con 25 céntimos semanales? Creemos que no. Por eso nos vemos vendidos y casi acorralados por el empuje de los periódicos revolucionarios. La salvación está en dar medios y armas para la lucha contra el avance soviético. Si ellos se sacrifican y los demás duermen con egoísmo suicida, no echemos la culpa a nadie de que el comunismo progrese. La culpa es nuestra.

ACOTACIONES

«Los propietarios de Beas de Segura protestan contra el intento de cobrar jornales no devengados».

Algún admirador de Cordero exclamará de seguro: ¡pa que veas!».

El Sr. Lerroux dijo ayer a Martínez Barrios y a otros diputados radicales:

«Si ustedes me necesitan, no me avisen, que no vendré; es necesario acumular energías, para atender a las cosas que han de venir después».

Incompatibilidades y ha dejado adivinar que para entonces la ley de Defensa de la República no existirá.

El jefe del Gobierno: Perdón. Yo de la ley de Defensa de la República no he dicho nada. No sea su señoría hábil.

El Sr. Gil Robles: Pero el Gobierno ha garantizado que la libertad de propaganda será respetada. Por tanto retiró mi proposición.

A la una se levanta la sesión.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Han llegado a Las Palmas, repatriados, seis de los deportados en Villa Cisneros

Y hacen un relato de la vida que allí se hace. En Villa Cisneros quedan 132 deportados

LAS PALMAS, 20.—A la llegada a esta capital de los seis deportados procedentes de Villa Cisneros, las autoridades quisieron encerrarlos en la cárcel. Después se adoptó el acuerdo de instalarlos en el hospital, y, por último, se desecharon ambas cosas para alojarlos en el hotel Topri, en donde se hallan, sin poder salir, al no es bajo la vigilancia de la Policía, y todos en grupo. A la puerta del hotel presta servicio constante una pareja de Seguridad. Los deportados que regresan son los siguientes: D. Leopoldo Trenor, D. Camilo Hurtado de Amezua, D. Ricardo Chicharil, D. Nicolás Francisco Uzaeta, D. Juan José Rodríguez Díaz y D. José Falcón; este último es el famoso alcalde de La Rinconada.

En Villa Cisneros quedan 132, entre los que hay algunos enfermos. Citan los deportados el caso de un enfermo en que con certificado médico, se pidió al Gobierno que autorizara la práctica de una operación quirúrgica, y el Gobierno ni siquiera contestó. Agregan que durante mes y medio tuvieron que dormir en colchones sobre el suelo. El lavado de la ropa es por cuenta propia y no frecuente por la escasez de agua potable. Últimamente se limitó a dos litros por persona el consumo de agua.

Los deportados dicen que, a pesar de este trato, les pareció Villa Cisneros un paraíso cuando dejaron el «España 5». En la factoría les cobran 2 19 pesetas diarias por comida.

El Sr. Trenor dice que regresa por hallarse enferma su esposa, y, después de que la vea, volverá a Villa Cisneros. Los otros cinco no

saben a dónde les conducen, pues les avisaron media hora antes de embarcar.

El alcalde de La Rinconada dice que desde que está detenido nadie le ha pedido declaraciones. No se sabe tampoco dónde le llevan, y asegura que será repuesto en su cargo.

El día de la Purísima hicieron los deportados la novena, y el día 9, el canónigo Sr. Coll, dijo una misa solemne, cantándola los deportados jóvenes con el acompañamiento de un piano viejo que data de la época en que se hundió el «Cataluña» en aquellas aguas. Como incensarios usaron botes de conservas. Las habitaciones en que vivían eran estrechísimas, antihigiénicas. El Sr. Hurtado se cayó una noche de la litera en que dormía, lesionándose de importancia en la cabeza, y todavía le duran las señales.

Dicen que los moros estaban contentísimos con ellos.

Cuentan como detalle pintoresco que los moros elevaron una instancia al gobernador pidiéndole que los deportados no se marcharan. En general elogian la conducta seguida con ellos por todos los funcionarios de la factoría y especialmente por el gobernador Sr. Regueral.

El viaje de regreso a bordo del «Cánovas del Castillo» ha sido bueno. Afirman que los deportados mantienen el mismo elevado espíritu que al principio, aunque ignoran el fin que les espera. Aquí estarán hasta el miércoles, en cuyo día saldrán en el vapor correo para Cádiz a disposición de cuyo gobernador quedará don Leopoldo Trenor.

La extinción del presupuesto del Clero

MADRID.—Se reunió en el Senado el P'eno de la Comisión Asesora Jurídica para examinar la ponencia referente al proyecto de extinción del presupuesto del Clero en un plazo de dos años, como marca la Constitución.

Fue aprobada la ponencia y también un voto del catedrático señor Cuevas. Con arreglo a este voto, al proyecto, que consta de tres artículos, se le añade uno, y por eso lleva el título de adicional, en virtud del que se propondrá al Gobierno que aplicando a las personas de los eclesiásticos adscritos hasta ahora legalmente al servicio del culto el

mismo criterio que se aplicó a los bienes, redacte un proyecto de ley especial.

Como se recordará, los bienes eclesiásticos, por hallarse afectos a un servicio público, pasarán a poder del Estado. Pues bien, los sacerdotes adscritos al servicio del culto no pueden acogerse al Estatuto de funcionarios; pero, en cambio por analogía, el Estado, en un Estatuto distinto, puede regular la situación de esos que hasta ahora han sido, en cierto modo, funcionarios de un servicio oficial y considerarlos, al extinguir el servicio, como equivalentes a excedentes forzosos.

Condición esencial del otorgamiento de tal beneficio, si así llega a reconocerse, sería la lealtad de los beneficiarios en el acatamiento a la República.

En favor del Clero

La comisión formada por varios canónigos y dignidades de diversas Catedrales, en favor del Clero, continúa sus gestiones.

Ha visitado a varios personalidades parlamentarias entre ellas el presidente del Gobierno, para pedirle que se respeten los derechos de aquellos sacerdotes que en 14 de abril estaban en posesión de sus cargos, ganados por oposición-concurso o por nombramiento, los cuales no pueden ser ciudadanos de segunda categoría y no deben ser de peor condición que aquellos que separados del servicio por incompatibilidad con el régimen, siguen percibiendo sus haberes, porque el hecho de conceder a los sacerdotes la excedencia, jubilación o cualquier otro subsidio, no está en pugna con el artículo 26 de la Constitución.

¡Vaya al fin tendremos luz aljandrina.

Accidentalmente se ha encargado de la Alcaldía del Ayuntamiento de Barcelona al Sr. Ventos.

He ahí un señor que nunca podrá ser agricultor... porque si siembra Ventos, recogerá tempestades.

«La Voz», nos habla del «Sol en botellas».

¡Ya sabemos cual es! ¿A que ustedes también lo saben?

En una fábrica de cementos los ladrones han robado cinco kilos de dinamita.

La verdad es que el dichoso producto se está encareciendo de una manera que hasta resulta disculpable que lo roben.

Por otra parte en Berlín los extremistas han robado una manada de gansos.

¡Qué gansada! ¡Cuando los gansos es una mercancía que está hoy tirada, de puro abundante!

Del día

Persecuciones injustas o restos de dictadura

Siempre he sostenido que no hay derecho al error. Y tal creencia lleva implícita esta otra: rectificar el error es un deber. Claro que rectificar no es lo mismo que variar.

El socialismo español y en general todo socialismo es antimilitarista. Pues he aquí que ahora nuestro socialismo, es decir, el socialismo oficial parlamentario y retribuido no tiene nada que decir contra los aumentos en los gastos militares y contra la tendencia claramente dibujada en el presupuesto del Ministerio de la Guerra.

¿Está claro? La orientación del presupuesto de Guerra responde a posiciones de orden internacional. No lo aseguran así los hombres de la extrema derecha, ni los de la extrema izquierda, ni los que según cuentan ponen un pie en un lado y otro pie en el opuesto; lo ha dicho el periódico que recibe las inspiraciones del presidente del Consejo y ministro de la Guerra.

Por aquí puede deducirse cómo remite la fiebre antimilitarista de nuestro socialismo, o con qué suerte de febrífugos viene a tal remisión.

He ahí unas variaciones de las que se halla completamente ausente el desinterés. No es que se reconoce el error, y se rectifica, es que se está en el período de la granjería y se quiere continuar aprovechando.

La rectificación, hemos dicho es un deber. Mas, quien por deber rectifica, no vacila en sacrificarse. Recordamos que tampoco vacilan estos hombres del socialismo mengonante; van con toda gallardía al sacrificio; al sacrificio en el poder, con coche, nómina, influencia, favor y de añadidura los enchufes que se presenten.

Patricio

Sección religiosa

SANTORAL

Día 22. Jueves.— Santos Demetrio, Honorato, Floro, Isquirión, Queremón, obispo; Zens, soldado, y Flaviano, ex prefecto, mrt., y beato Hugolino, cfs.

CULTOS

San Vicente.— A las cinco y cuarto rosario en la Soterraña.

Cine

Principal

Mañana, jueves de moda, estreno de la hermosa comedia sonora en ocho partes, de la Casa UFA, «Estudiantes», dialogada con música, efectos y cantos. Creación de los famosos artistas Betty Bird y Wily Forst.

NOTA.— El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

VENDO

Camión S. P. A. tres toneladas, en excelente estado, dirigirse a Emilio Gómez Robles, San Esteban del Valle.

ROSAS Y ESPINAS

A mi queridísima hermana Pilar en el día de su profesión religiosa.

I Espantos tal vez te di por el desprecio y afrenta con que siempre me atormenta la cruz que viene tras mí. Mas quien toma para sí mi herapia vestidura puede en cualquier apretura lograr la mayor riqueza que, aunque es mi mote POBREZA, tengo a Jesús por ventura.

II Soy la flor más peregrina y entre todas la más bella; hermosa cual una estrella y cual nieve blanquecina. Te ha de punzar dura espina si de mí quieres gozar;

mas después has de encontrar felicidad y placer. ¿Mi nombre quieres saber? CASTIDAD me oigo llamar

III Aterra a muchos mi cruz. Ignoran mi ejecutoria que estriba toda mi gloria en siempre estar con Jesús. Soy de virtudes virtud; en seguirme está la ciencia; soy la paz de la conciencia y luz del entendimiento; es en Dios mi fundamento y me llamo la OBEDIENCIA.

Erneso G del Egido.

Avila y diciembre de 1932.

Segunda semana de Estudios Pedagógicos organizada por la "FAE,"

Conforme a lo anunciado con anterioridad, se celebrará del 1.º al 6.º del próximo Enero, la Segunda Semana de Estudios Pedagógicos que organiza la Federación de Amigos de la Enseñanza (FAE). En ella se expondrán los temas siguientes:

Influencia sectaria en las Escuelas, Dr. J. Tusquets.

Sistema educativo de S. José de Calasanz, D. A. Huertas, P. Sch.

Organización e instrucción católica en las Escuelas, D. Daniel Llorente.

Organización de Residencias y valor educativo de las mismas, don R. de la Serna, O. S. A.

Educación social de la juventud obrera, D. Enrique Herrera, S. J.

La organización escolar en los EE. UU, D. Domingo Lázaro, S. M.

Como se trabaja en un Laboratorio de Psicología Pedagógica, D. J. Ramos Capella; T. C.

Orientaciones Pedagógicas en la Enseñanza de la economía doméstica, Sra. M.ª Concep Moyano.

Sistema educativo del P. Champagnat, D. Manuel Rodríguez

Modernas investigaciones sobre bibliografía pedagógica, D. Rufino Blanco.

El sistema educativo de Dom Bosco, D. Modesto Bellido.

El sistema del «Ratio Studiorum», D. A. Cayuela, S. J.

El sistema educativo de S. Juan B. de La Salle, H.º Valeriano.

Dificultades de pronunciación en los niños.

El sistema educativo del P. La Mennais.

Organización de los Kindergartens.

Para asistir a la Segunda Semana de Estudios Pedagógicos, se abre un plazo de inscripción que terminará el 30 de diciembre. La cuota de inscripción será de diez pesetas por persona.

Se están gestionando rebajas en los ferrocarriles para facilitar la asistencia a los Seminaristas que residen fuera de Madrid. La Federación de Amigos de la Enseñanza se encargará también de proporcionar hospedaje a los Seminaristas que lo deseen. Los actos de la semana, cuyo orden pronto será anunciado, se celebrará en los locales de la Institución del Divino Maestro, San Vicente, 82. Para más amplios informes, inscripción etc., dirigirse al domicilio de la FAE, Manuel Silvelo, 1, 1.º derecha.—Madrid.

de sus banderas. No rendíos, valientes mujeres, luchad por vuestra querida Patria, tierra regada con la sangre de nuestros hermanos que ofrendaron sus vidas por la fe y por la patria; seguid defendiendo vuestro santo ideal con la abnegación y sacrificio característico de la mujer castellana; sed difusoras del bien por todas partes; no os arredréis y seguid laborando por la Religión y la Patria. Este ha de ser siempre vuestro Lema.

Máximo Sastre y Felipe Pablo

Conferencia en el Instituto de Ingenieros Civiles

En el Instituto de Ingenieros Civiles, organizada por la Asociación de Ingenieros Agrónomos, ha leído una conferencia el ingeniero Agrónomo D. Eladio Morales y Fraile, sobre «Aspectos del IV Congreso Internacional de enseñanza agrícola celebrado en Roma y otras manifestaciones agrícolas».

Durante el mes de octubre se celebraron en Roma diversos congresos, conferencias y asambleas agrícolas internacionales, de algunos de los cuales se ocupa el conferenciante. Enumera los trabajos de las diferentes secciones destacando los aspectos de mayor interés.

La enseñanza agrícola, en sus variados grados, apasiona a los estudiosos de todo el mundo, buscando sus nuevas orientaciones una contribución para intentar remediar la crisis de precios, producción y consumo que sufren los agricultores.

La enseñanza superior agrónómica se da de modo diferente en cada país, pero coinciden todos en la conveniencia de imprimirle un carácter universitario con orientación profesional. Cuando se cursen los estudios primeros en la universidad, no excederán de 2 años, a los que seguirán los estudios profesionales de 2 años en la escuela o instituto superior agrícola, y finalmente un año de especialización incluso los países con estudios agrónómicos de más reciente creación. Las disciplinas económico-sociales deberán intensificarse y dedicarse cátedra diferentes para cada aspecto.

La escuela secundaria de agricultura abunda en otros países y se deberá apoyar en una buena escuela nacional rural. Para la formación completa de los alumnos se precisa proporcionarles una orientación profesional agrícola, para que se percatan del progreso y lo lleven a sus explotaciones. Las escuelas medias y pequeñas son preferibles a las grandes, así como las oficiales a las particulares.

La enseñanza popular y suplementaria fuera de las heras de escuela está bien organizada en muchos países. Sólo Checoslovaquia en los últimos doce años creó más de mil escuelas populares agrícolas en las que asisten uno 40 000 alumnos. Recomendó el Congreso que los gobiernos y entidades dediquen mayor atención a todas las formas de enseñanza agrícola popular y enseñanza ambulante, conocidos sus eficaces resultados.

La pedagogía moderna se preocupa intensamente por la observación de los fenómenos agrícolas y aconseja una orientación rural en la enseñanza primaria elemental. La actividad profesional que más interesa al hijo del campesino es la agricultura, por lo que hay que proporcionarle esta orientación para facilitarle después su aprendizaje. La escuela primaria tratará de atraer al niño al campo, y sus enseñanzas favorecerán el desarrollo de ese espíritu rural.

MIRADOR INTERNACIONAL

La supresión de pagos a Norteamérica

No es fácil conjeturar las consecuencias que puede traer la suspensión de pagos a los Estados Unidos, por parte de Francia, Polonia y Bélgica. Desde luego los Parlamentos y gobernantes de esos países han debido pensarlas conienzudamente, y hay que creer que cuando así las han arostrado, lo han hecho por consideración a otros motivos todavía más graves. Tal vez Francia y sus aliados han pretendido con tan delicada medida poner fin a un estado de cosas que convierten a Europa en un continente tributario de Norteamérica. De todos modos a un obser-

vador extraño a esos países estos hechos harán parecer una guerra financiera y bursátil que puede dar al traste con los sospechados objetivos franceses, puesto que las enormes represalias que a Francia pueden sobrevenir, se condensarían en la retención de las deudas privadas a esa nación, en el recrudescimiento aduanero, etc., etc.; todos ellos, procedimientos que agravarían el mismo mal que acaso se haya pretendido eludir.

Es evidente que el desplazamiento de 120 millones de dólares hacia América habría producido en Europa un desequilibrio económico tan enorme, que significaría la casi bancarrota del viejo continente. Mas habiendo pagado Inglaterra una suma equivalente al 80 por 100 de la deuda total, y habiendo pagado además otros países, el mal que tal vez Francia ha querido conjurar no se ha evitado.

Muy importantes son a este respecto las manifestaciones de Mr. Chamberlain en la Cámara inglesa, cuando dijo que el Gobierno británico ha estudiado detenidamente las consecuencias que hubieran podido derivarse del incumplimiento, tanto en el terreno material como en el moral, en la economía general como en la privada. Esta falta de cumplimiento por parte de la Gran Bretaña habría dado lugar, según ese político, a otros incumplimientos por parte de otras naciones, y no puede alcanzarse qué hondas repercusiones este hecho hubiera podido acarrear en el terreno público y privado.

Claro que, como también apunta el avisado político de Londres, el hecho de que Inglaterra haya pagado ahora no quiere decir que esté dispuesta a hacerlo dentro de seis meses sin discutir ampliamente antes la cuestión de las deudas internacionales, que hay que reducir razonablemente. Esto es, que el Gobierno de Londres ha resuelto pagar ahora, porque el asunto no admitía más dilaciones, y para evitarse los peligros que Francia no ha tenido que afrontar; pero en adelante la nación inglesa tiene que cubrirse también del riesgo de sus deudores y asegurarse de que también a ella le será posible cobrar. Si los acuerdos de Lausana no son ratificados, la posición será la misma que antes de la moratoria Hoover, pero Inglaterra debe tratar con los Estados Unidos un acuerdo final para reducir el capital debido financiando en punto que permitan confiar con el ímpetu que la nación británica por su parte tiene derecho a reclamar a los países que a ella también son deudores y con los cuales debe tratar en qué forma los pagos deben escalonarse y reducirse.

En cuanto a Francia y a los demás países insolventes, ya sabemos que Washington—apenas repuesto de la sorpresa de las negativas de pago—decidió en los primeros momentos no enterarse de tales negativas. Eso hace concebir algunas esperanzas de que pretenda todavía arreglar el asunto en lo que tenga de arreglo, pues a los mismos acreedores no dejaría de ser peligroso tener que adoptar medidas energicas, no sólo contra una, sino contra varias potencias europeas. Esperemos todavía un poco de tiempo.

Laurent La Cave.

Imposible Organización Sistema moderno, necesita personas ambos sexos, desempeñar cargos Oficinas y domicilio particular en todas Capitales, Pueblos, Cabezas de Partidos y Colonias.

Dirigirse por carta certificada, Centro Administrativo Internacional Apartado 84 VALLADOLID

Tomar HIPOFOSFITOS SALUD es indispensable a los niños de atrasado desarrollo porque les salvará del RAQUITISMO Este reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Coincidieron todas las secciones del Congreso en pedir una buena formación profesional y pedagógica del profesorado que atiende a los diversos grados de enseñanza. La escuela doméstica agrícola, con brillante historial en muchos países, tiende a preparar a las hijas de los labradores en las tareas rurales del hogar y contribuye a crear un ambiente agradable en la vida del campo. Una de éstas se organizo recientemente en Valladolid y deberá cundir su ejemplo en otras regiones por su elevada misión social agraria. No existen todos estos grados progresivos de enseñanzas agrícola en España; sin embargo, los problemas del campo van teniendo su lugar adecuado.

En la asamblea de la Federación Internacional de Ingenieros Agrónomos, a la que está adherida la Asociación española se facilitó a la junta directiva por su activa intervención en los actos agrícolas celebrados en Roma.

Por vez primera se reunieron representantes de la Prensa agrícola internacional acordando crear una oficina que les reuna con carácter internacional. Para los trabajos previos fué elegido como representante de España el conferenciante. Se terminó la conferencia recomendando a los especialistas el estudio de los trabajos del Congreso de Roma, esperando que se llegue, merced a la transformación de la enseñanza agrícola, a llenar las lagunas o espacios actuales y a poseer en nuestro país todos los grados de instrucción rural.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de Anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

AVILA

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes sus precios Bibliotecas de Novelas interesantes unas, de 100 a 300 páginas,

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 10 plazos mensuales de 17'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Revista de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

remite a las oficinas de la Biblioteca PATELA, Francisco, 125.- MADRID

D. de profesión. de provincia. calle. número. desde fecha. de la Biblioteca PATELA por 216 pesetas, pagaderas en 10 plazos mensuales de 17 pesetas.

UNA BIBLIOTECA

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA

400 PAGINAS - 88 ARTICULOS - CERCA DE 1.000 GRABADOS - MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34887

Reparte 2.000 bonos regalo, y es derecho a participaciones en el sorteo de la Casa

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

de la CASA BAILLY-BAILLIERE, N.º 125 de Francisco, MADRID, remitiendo su importe, más 0,50 por envío.

Avila.- Tip. y Bas. de San Martín,

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Vapor «ORCOMA»
 Colón, Panamá, Payta, Callao, Valparaíso.
 18 de diciembre
 «Orduña» 5 de febrero 1933.
 «Orcoma» 12 de marzo.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 1,545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

La Providencia de España

Cooperativa de capitalización y crédito

Puerta del Sol, 13, 1.º

AGENTE GENERAL EN LA CAPITAL Y PROVINCIA

MARIANO MORETA SAEZ

Valladolid, 31.-AVILA

Esta Compañía hace préstamos a sus asociados en condiciones ventajosísimas para invertir, en la adquisición de dominio de la propia vivienda, para un predio rústico de cultivo, para la liberación de una onerosa hipoteca, y para mejorar o aumentar sobre bienes inmuebles el importe normal de su producción con la sola garantía de las fincas que compre, por un número determinado de años que puede ser por períodos de 5, 10, 15, 20, 25 y 30 años, resultando que al realizar la operación por los últimos le vendrá a costar lo que le llevarían en renta próximamente y a veces más económico, quedando el asociado en posesión y de su propiedad la finca que adquiere.

Estas operaciones pueden interesar al que desee tener casa propia o venderla, lo mismo que edificar o reconstruir cualquier edificio; en igual caso se halla el que desee adquirir una finca rústica o la quiera enagenar. También se hacen préstamos de libre inversión.

Para más detalles pueden dirigirse al Agente General de esta provincia o a la Dirección.

Eugenio Iribarna Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Ferrera, por Alice Puje. Segunda edición
- Amor es vida, por M. Alarcón. Segunda edición
- La Profesora de Piano, por Florence O'Neill. Primera edición
- Un cuento azul, por Henri Ardel. Segunda edición
- El mal paso, por Jacques des Gachons. Segunda edición
- Kitty, por K. Tysan. Segunda edición
- La Marquesita, por Desilliac. Segunda edición
- Misión, por Guy Wirtz. Segunda edición
- Elencio heráldico, por Jean de la Brète. Segunda edición
- Amada en el dolor, por René Star. Segunda edición
- El Secreto de Keralic, por Paul Segonzac. Segunda edición
- La doble farsa, por G. de Wally. Primera edición
- «El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
- Todo hogar, por Henri Ardel. Primera edición
- El misterio del Torreón, por De Buxy. Segunda edición
- Las nueve hijas del coronel, por D'Abiancourt et Du Tarte. Primera edición
- La felicidad de Alicia, por Pedro Gourdon. Primera edición
- Dicha ignorada, por Mary Florian. Primera edición
- Amores enemigos, por G. de Wally. Segunda edición
- El rey que tuvo un solo amor, por J. Lagula. Segunda edición
- Paulina, por G. de Wally. Segunda edición

Tomes en 8.º, a plomo, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'00 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duras, rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

“La Actividad,”

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AGENDAS "Bailly-Bailliere"

1933 Las mejores.

AGENDA DE BUFETE tamaño 32 x 15 cm. CARTON TELA
 Dos días plena sin secante. 2,75 3,50
 con 4,25 5,00
 Un día 4,25 5,00
 con 6,50 8,00

DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 15 cm. Precio:
 Igual a los de la Agenda de Bufete en cartón.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15) en tela, 4 ptas; con secante, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (23 x 15), 3,50 ptas.
 AGENDA de BOLSILLO (15 x 9) 3 ptas. CARNET 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 ptas.
 BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA
 Con agujeros. 1,75. Con ranura. 2 ptas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
 en la casa BAILLY-BAILLIERE, N.º 125 de Francisco, MADRID, remitiendo su importe, más 0,50 por envío.

Petit Hotel Royal

Gran Vía, edificio café del Norte.

Penión desde 12 pesetas.- Madrid



A este interrogante sólo cabe una respuesta categórica: EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

SE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

44 MAPAS EN COLORES (100 más completos que se han publicado)

SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Grupos de partes en toda España)

EL ANUARIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuncios Bailly-Bailliere y Riera Romanos, S. A. Enrique Granados, 20 y 22 - BARCELONA

Tres meses gratis

OCTUBRE NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don.
 Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA.
 Domicilio en.
 Provincia de.
 Calle.
 desea recibir un número de muestra.

desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos

Instituto de Ortopedia y Cosmética
 Augusto Figuera, 8 MADRID
 Director: J. CAMPOS
 MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgi, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO
 En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
 HOTEL INGLES (desde el año 1912)-

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.
 Clínica de urgencia "Las Colonias, CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID
 "Quien no se cure no paga honorarios!"



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG
 ¡RESULTADO SEGURO!
 ¡FERTILIZANTE BARATO!
 15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal
 El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco
 De venta en las principales casas de abonos.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Alas
 EMPRESA ANUNCIADORA
 Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID
 Publicidad en todos los sistemas; Proyectos y presupuestos gratis

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
 400 PAGINAS - 88 ARTICULOS - CERCA DE 1.000 GRABADOS - MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34887
 Reparte 2.000 bonos regalo, y es derecho a participaciones en el sorteo de la Casa

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
 de la CASA BAILLY-BAILLIERE, N.º 125 de Francisco, MADRID, remitiendo su importe, más 0,50 por envío.

Avila.- Tip. y Bas. de San Martín,

EL MEJOR REGALO DE PASCUA

Bonitas cestas adornadas conteniendo fiambres, turrónes, licores, champagne, piñas y demás artículos propios de estos días.

Los gustos más exigentes encontrarán en este establecimiento cuantos artículos de novedad apetezcan, entre otros: Riquísimo Soconusco, quesos, tocino de cielo, quesos, almendra Puerto Príncipe, turrónes de Jijón, mazapanes, frutas, licores, pavo trufado, jamón en dulce, lengüas a la escarilata, saichichonchos de falsán, piñas, cocos, melones, etcétera.

Albaricoques helados, caja de kilo, 7 00 pesetas.
Caja elegante, de un kilo, frutas, 7'50.
Barra turrón crema quemada, 5'50.
Turrónes fantasía de alta novedad. Piñas en frascos gigantes y Marrons Glacé.

Plaza de la República 6.—Teléfono 162

Mariano Garcia

Sucesos del día Ecos de sociedad

Denuncia por insultos

El fiscal municipal, D. Manuel C. Silva, denunció en la comisaría a un vecino de esta capital, por haber proferido insultos contra el denunciante en un café. Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Robo de pavos

En el pajar propiedad del vecino de Cabezas del Villar Santos Nieto penetraron ladrones apoderándose de los pavos que aquel tenía para la venta. Hechas las averiguaciones consiguientes por la Guardia civil se supo que el autor del hecho era un criado de Santos llamado José Rodríguez, ayudado por otros dos amigos suyos que eran Antonio Lago y Juan Sánchez. Los tres «paveros» fueron a parar a la presencia del juez.

Denuncias rurales

Como infractor a la ley penal de montes se ha presentado una denuncia contra Aurelio Sampedro. —También han sido denunciados por cometer faltas contra la ley de caza Mariano, Segundo, Anatólio y Ariano Garrosa, ocupándoseles escopetas.

Multados

El Sr. Gobernador civil ha impuesto multas de 25 pesetas cada una a Eufemio Hernández, Macario Hernández y Gregorio del Río, por dedicarse a la reventa de billetes del ferrocarril.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Julia Herráez de heridas en la mano izquierda ocasionadas al clavarle una aguja.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

Seguendo la costumbre de años anteriores, mañana exponemos en los balcones de nuestra redacción los premios mayores a medida que nos los vaya remitiendo nuestro correspondiente en Madrid «Prensa Asociada». Por la noche publicará EL DIARIO la lista completa de la lotería.



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
VENTA EN FARMACIAS

Enferma

Continúa en grave estado la distinguida esposa del diputado a Cortes por Avila y rector de la Universidad Central, D. Claudio Sánchez Albornoz, (nacida Concepción Abolín Plató). Deseamos su alivio. Por error atribuímos ayer la enfermedad a la esposa de D. Nicolás S. Albornoz, siendo así que la enferma es su hija política.

Posesión

Ayer tarde tuvo lugar en el pueblo de Tornadizos de Avila el acto de tomar posesión de la parroquia de aquella localidad el virtuoso sacerdote D. Santiago Vaquero. Le dió posesión en representación del arcipreste, el párroco de Bernuy Salinero D. Aniceto Berrón, a quien acompañaban D. Alejandro Jimeno D. Marino F. Jiménez y D. Saulo Jiménez. Al acto asistió todo el pueblo, siendo los asistentes obsequiados con pastas y licores.

A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo párroco unimos la nuestra muy sincera.

Agravada

Se ha agravado en la enfermedad que sufre, hasta el extremo de haberle sido administrados los últimos Sacramentos, la esposa de don Melchor Melero.

Aniversarios

Mañana 22, se cumple el segundo aniversario del que fué celoso y competente auxiliar de Cirujía menor de Fontiveros, D. Lorenzo Figueroa.

—También hace años que dejó de existir el respetable caballero D. Carmelo Delgado.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Al cielo

A la temprana edad de tres años ha subido al cielo una niña hija del teniente de alcalde de este Ayuntamiento, Sr. Pierna.

Al acto del sepelio, presidido por el Clero de la parroquia de San Vicente, asistió numerosa concurrencia.

Hacemos presente nuestro sentimiento a los padres de la malograda niña por la desgracia que les aflige.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Mariano Gómez Gil y Bárbara Agustina Gómez Barroso.

No hubo defunciones ni matrimonios.

COPIAS A MAQUINA.—Se hacen con esmero y economía. Razón en esta Administración.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, piso rojo. Cementos Asialand y Ciego. CASTELLAR, 5

VENTA DOS CASAS

Altales 16 y 18. Razón: Jesús Lumbreras. Santo Domingo, 4. Avila.

Sobre la idea de una marcha a Madrid

La Comisión organizadora de la excursión a Madrid para asistir a una representación de «Teresa de Jesús» publica el siguiente manifiesto:

¡Abulenses, a Madrid!

Para presenciar una representación de gala de la obra del insigne Marguina, «Teresa de Jesús».

Para rendir un homenaje de gratitud y entusiasmo al gran poeta es pañol contemporáneo, homenaje que creemos LE DEBE la ciudad de la SANTA.

Para tributar un aplauso fervoroso a la señora Membrives y a sus huestes artísticas, insuperables en la representación de «Teresa de Jesús».

Para que Avila dé un solemne mentis a los derrotistas que la ofenden pretendiendo sumir en el marasmo de la frialdad y de la apatía que injustamente le achacan.

Hay que ir a Madrid

Haciendo en la capital de la nación un acto de presencia que hable muy alto de las virtudes de la raza que tan gallardamente personificó la egregia abulense que a España entera está dando a conocer y admirar la obra cumbre del su rival poeta D. Eduardo Marquina.

A tal intento se está organizando una excursión a Madrid cuya fecha se ha fijado para el día 7 del próximo mes de enero.

Se efectuará el viaje, caso de reunirse suficiente número de excursionistas, en tren especial que saldrá de Avila a las dos y media de la tarde, para llegar a Madrid poco antes de darse comienzo a la función teatral de gala que la señora Membrives, el señor Marquina y la empresa del teatro Beatriz ofrecen al pueblo de Teresa de Jesús.

Se regresará a nuestra ciudad una vez terminado el acto, dejando tiempo suficiente para que los excursionistas tomen un pisolabís.

Seremos, cuantos vayamos a Madrid, portadores de modestos, pero sentidos obsequios para la señora Membrives, el señor Marquina, actores todos del teatro y su galanía empresario.

Las inscripciones se admiten hasta el día 31, inclusive, del actual en «La Flor de Castilla», «Casa Kaiser», ferretería de D. Emilio Pérez Arribas y Redacción de este DIARIO por el valor de veinte pesetas.

Hay que demostrar que Avila sabe sentir sus glorias más legítimas y aplaudir a quienes las cantan con tanta brillantez como veneración y que, educándose en estas hermosas virtudes, aspira a conquistarse un porvenir, desnudándose con digna altanería de lo que se supone ser en ella legendaria frialdad y apatía

Avila 21 de diciembre de 1951.

La Comisión.

Adheridos: D. Jesús Rodríguez, doña Felisa Moreno, doña Paula Cid, D. Sigrano Díaz, doña Tomasa Cividanes, señorita Te esa Fuentetaja, señorita Eduvigis Collado, D. Angel de Diego, señorita Pilar de Diego, D. Rafael Méndez, señorita Juana Baquer.

SE OFRECE ama de cría. Razón en esta Administración.

LA PERLA

GRAN SURTIDO EN CESTAS PARA REGALOS
Quesitos de Puerto Príncipe, Tocino cielo portugués, Tarros de huevo Moí, Cajitas de Yemas de San Leandro, Quesitos mazapán en cajas litografiadas de Toledo, Barras de turrón crema quemada, Galletas al rom, Cajitas fantasía de frutas surtidas, Quesitos de Marrón Glacé, Turrónes especiales mil flores y colonias, Cajitas bombón frutas Glacé.

Gran surtido en frascos fantasía de piñas y frutas surtidas para regalos.

Cajitas de quesitos de mezapán gran lujo. Higos chumbos, piñas muy frescas y coces.

Primera casa en fiambres, licores y champagnes de las mejores marcas.

AUGURIO RODRIGUEZ

RECEPTORES PHILIPS a "Superinductancia" 830 730 630 EL MEJOR REGALO PARA PASCUAS DELEGACION PROVINCIAL Vidal Vidal AVILA

Los planes del Sindicalismo

MADRID.—Anteayer dió su anunciada conferencia en el Ateneo de Madrid, Angel Pestaña. Sostuvo que la transformación y el avance del sindicalismo no puede quedarse ya en las puras aspiraciones económicas, que por lo demás son su campo esencial, sino que debe entrar a la transformación social integral.

El socialismo, dentro de la teoría marxista, como socialismo estatal, puede reflejarse en lo que hoy es el ministerio de Trabajo con su frondosa burocracia; el comunismo es otra interpretación estatal del marxismo que ejemplifica Rusia. Y, finalmente, el comunismo libertario o anarquismo fué la escuela del orador; pero él declara que no es posible salir de golpe del capitalismo ni tampoco ser únicamente negativo, hay que ser posibilista y creador.

La revolución han de hacerla los trabajadores como valor político actual y permanente y no solamente como Cuerpo electoral. Para eso se necesitan tres factores: Los Sindicatos, que recojan todo el instrumento de la producción; las Cooperativas, que la distribuyan, y el elemento político, que castizamente está representado en España por el Municipio.

La revolución futura no necesita hacer barricadas, sino adueñarse de los elementos de producción y luego obrar por medio de los tres órganos indicados, dejando después la solución al pueblo, sin otros parias que las que no presten algún servicio a la Sociedad. Los trabajadores no niegan la dulzura de la vida. No quieren la igualdad de la miseria, sino la de la prosperidad; no niegan la jerarquía de la inteligencia y solo piden igualdad de medios para alcanzarla.

El 14 de Abril han dicho algunos que debió hacerse la revolución social, pero dentro del sindicalismo puro, ello era imposible. La República no es superación social; los viejos moldes jurídicos la hacen prisionera.

Pero hay que tener el criterio de no tirar la casa vieja sin tener construida siquiera una cabaña para abrigarse, y hechos los planos para la nueva construcción. Esa cabaña puede ser el sindicalismo.

Al orador no le importa el día en que estalle la revolución; lo esencial es prepararla, acumular combustible para que haga presa la llama

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Resumen de noticias de última hora

MADRID 21, 4:30 tarde.—La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 185 639 pesetas.

—Mañana regresará a Madrid el Sr. Zuleta. Ha sido negada en el ministerio la autenticidad de una combinación diplomática aparecida en la prensa de anoche.

—Esta mañana presentó sus cartas credenciales el nuevo ministro del Japón al Presidente de la República, con el ceremonial de costumbre.

—El secretario del ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no tenía noticias de interés. Esta mañana visitó al Sr. Casares D. Tifón Gómez con una comisión de la federación de la U. G. I. de Ciudad Real para informarle de la situación en esta provincia y solicitar medidas conducentes a asegurar la tranquilidad. También le visitó el diputado socialista Sr. De Francisco con una comisión de fabricantes de armas de E. bar solicitando que no se pongan trabas para la concesión de armas incluso a personas de conocida solvencia pues con ello se aumenta la crisis por que pasa aquella industria. Recibió el ministro un telegrama del comité socialista de Fuente del Maestre (Badajoz) protestando de la detención del alcalde, dos tenientes de alcalde y presidente de la

Juventud socialista, que ellos consideran ilegal.

—El Sr. de los Ríos recibió la visita del Nuncio de S. S. con quien celebró una detenida conferencia.

—El ministro de Justicia ha asegurado que hasta abril no ocurrirá ningún acontecimiento trascendental. Entonces si las elecciones dan el triunfo, como espera, a la mayoría de las Cortes, éstas seguirán su obra legislativa iniciada. Si por el contrario fueran en contra de ellas vendría una crisis fulminante y la disolución del Parlamento. Añadió que esta tarde se leerá en el Congreso el proyecto que regula la distribución de haberes del Clero. Un redactor de «Prensa Asociada» interrogó al señor Albornoz sobre su proyectado viaje a Canarias contestando el ministro que no tiene otro objeto que el de descansar, que se marchará el día 10 de enero y regresará el día 20.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—Se ha solucionado la huelga de Calella de los obreros de la Construcción y otros oficios los cuales se han reintegrado al trabajo con las mínimas condiciones y rogando a los patronos que no fomen represalias.

—Ha sido puesto en libertad condicional con fianza de 50 000 pesetas el concejal Sr. Sánchez Silva que fué procesado por la venta de credenciales del ayuntamiento.

—Esta mañana ha salido para la Garriga el Sr. Maciá. El viaje a Tarragona lo ha aplazado hasta el viernes.

—En la calle de París Mencheta penetraron dos individuos en un establecimiento y amenazando con pistolas a la dueña y a una sobrina de ésta se apoderaron de 315 pesetas, huyendo y sin que hasta ahora hayan sido detenidos.

En favor de los pobres

Como continuación de la carta que hace días publicamos del caritativo caballero D. A. Ismael Pérez, tenemos que añadir hoy que para que igualmente sean repartidos entre los pobres de nuestra ciudad el día 24, D. Cristóbal Pardo ha donado 400 medios panes.

Cantina escolar

La Comisión gestora de la Cantina continúa recibiendo donativos en metálico y especie de diferentes personas que así brindan su cooperación entusiasta a esta hermosa obra de carácter benéfico y educativo en la enseñanza oficial primaria.

Ultimamente se recibieron 30 pesetas de la Comisión Industria y Comercio, 25 de D.ª Vicenta Manzanao, cien bizcochos de La Flor de Castilla, cien sarranjas de la señorita Sonsoles Jiménez y cincuenta botas de tomate de D. Víctor Alcón.

La Cantina funciona diariamente con excelente resultado en amplio local de la Escuela práctica aneja a la Normal del Magisterio.

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS